
 

 

g‡Wj †U÷ (bgybv cÖkœ) \ 6 RyjvB, 2022 

‡kÖwY : cÂg (‡Mvì kvLv) \  welq : evsjv  

mgq : 2 NÈv                   c~Y©gvb : 100 

 

evsjv-20 

1| kãv_© †jL :                     5 

 ‡`vjvB, Zviviv, iƒcK_v, †dv‡U, wKiY  

 

2| wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI :              3 × 5 = 15 

K. Nvmdzj Avgv‡`i Kv‡Q Kx wgbwZ  K‡i‡Q? †Kb K‡i‡Q? 

L. Nvmdzj Kvi mv‡_ wb‡R‡K Zzjbv K‡i‡Q? Kxfv‡e Zzjbv K‡i‡Q? 

M. dzj gvbyl‡K Kxfv‡e Avb›` †`q?  

 

Bs‡iwR-40 

 

3.Write the meaning of the following word:   10 
Dcjÿ¨, ‡`Iqv, Rv ỳgš¿, iægvj, cÖPÐ gv_v e¨_v, jÿY, we¯§qKi, ÿzav, wbw`©ó, 

Kg©V| 

 

4. Translate into English:                  30 

a. Wv³vi MZ iv‡Z mxgv‡K †`L‡Z G‡mwQj| 

b. hv †Zvgvi kixi‡K kw³ †`q| 

c. ‡L‡Z †Póv Ki GgbwK hw` Zzwg ÿzavZ© bv _vK ZeyI| 

d. we`¨vj‡q A_ev Kv‡R †hI bv| 

e. wbqwgZ †Zvgvi nvZ †avI|  

f.    Avgvi cÖPÐ gv_ve¨_vI Av‡Q| 

g. gv‡Sgv‡S Avwg Lye Dò Abyfe KiwQ| 

h. Avwg Avevi kxNªB we`¨vj‡q †h‡Z PvB|  

i.    Avgvi eÜziv GLv‡b Avgv‡K ‡`L‡Z Avm‡Z cvi‡Q bv|   

j.    KviY Zviv mn‡RB Amy¯’ n‡Z cv‡i|  

k. Avwg Avkv Kwi Zzwg fv‡jv Av‡Qv|   

 

MwYZ - 40 

5| ms‡ÿ‡c DËi `vI :          10 × 1 = 10 

K. 97865 wK‡jvMÖv‡g KZ †gwUªK Ub?  

L. GKwU AvqZvKvi †ÿ‡Îi †ÿÎdj 80 eM©wgUvi  Ges cÖ ’̄ 8 wgUvi n‡j ˆ`N©¨ KZ?  

M. eM©‡ÿ‡Îi GK evûi ‰`N©¨ 1 wgUvi n‡j, Gi †ÿÎdj KZ?  

N. 700 MÖvg mgvb KZ †KwR?  

O. 7 ‡n±i mgvb KZ eM©wg?  1 †n±‡ii g‡a¨ KZwU Gqi Av‡Q? 

P. 0.75 wjUvi mgvb KZ wgwj?  

Q. 45 wK‡jvwj 5 wj = KZ wj? 

R. GKwU wÎfy‡Ri f~wgi ‰`N©¨ 16 wgUvi I D”PZv 8 wgUvi n‡j, wÎfz‡Ri †ÿÎdj KZ? 

S. 9 wK‡jvwgUvi 225 wgUv‡i KZ wgUvi?  

T. GK gvBj mgvb 1.61  wK.wg n‡j 30 gvB‡j KZ wK. wg. n‡e? 

 

6| AvwkK 496 †KwR Avjy †_‡K nvmv‡bi Kv‡Q 120 †KwR 250 MÖvg I iv‡m‡ji Kv‡Q 205 †KwR 

150 MÖvg Avjy wewµ K‡ib|  

 (K) nvmvb I iv‡m‡ji †gvU Avjyi cwigvY‡K MÖv‡g cÖKvk Ki|      2 

 (L) cÖwZ †KwR Avjyi `vg 20 UvKv n‡j AvwkK †gvU KZ UvKvi Avjy wewµ K‡ib?   4 

 (M) GKB `v‡g Avwk‡Ki Aewkó Avjyi `vg KZ?         4 

 

7| GKwU wÎfzRvKvi Rwgi †ÿÎdj 17088 eM©wgUvi| f~wgi cwigvc 200 wgUvi|  

 K) wÎfzRwUi D”PZv KZ?             2 

  L) wÎfzRvKvi Rwgi f~wg I D”PZv‡K AvqZvKvi Rwgi ˆ`N©¨ I cÖ¯’ we‡ePbv Ki‡j AvqZvKvi   

Rwgi †ÿÎdj KZ n‡e?             4 

 M) wÎfzRvKvi Rwgi f~wg‡K eM©‡ÿ‡Îi evû a‡i eM©‡ÿ‡Îi †ÿÎdj KZ n‡e?    4 

 

8| GKwU Mvwo cÖwZ NÈvq 80 wKwg 5 †WKvwg 6 wgUvi c_ AwZµg K‡i wm‡jU †_‡K XvKv †cŠuQj| 

 K) MvwowU cÖwZ NÈvq KZ wgUvi AwZµg K‡i?        2 

 L) MvwowU 3 NÈvq KZ `~iZ¡ AwZµg K‡i?         2 

 M) MvwowUi cÖwZ NÈvq AwZµvšÍ `~iZ¡‡K 8 w`‡q fvM Ki‡j fvMdj KZ n‡e?   3 

 N) MvwowU 5 NÈvq KZ wK‡jvwgUvi c_ AwZµg Ki‡e?       3 


